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Les objectifs de l’étude

L’objet de l’étude : 

▪ Cette enquête fait suite à une première étude croisée conduite en mars 2022 auprès 
des entreprises qu’elles soient utilisatrices ou non du FIAF et des organismes de 
formation partenaires.

▪ Elle vise à mesurer dans le temps le niveau de satisfaction au regard des actions du 
FIAF et à identifier les points forts et les axes de progrès dans une démarche 
d’amélioration.

Cette année, seule l’enquête conduite auprès des OF aura été 
reconduite avec pour objectif de suivre l’évolution de leurs 

perceptions.

Enquête Web auprès des 162 OF actifs auprès du FIAF via un envoi 
par mailing et un relai réseaux sociaux. 
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Ce que nous voulons savoir

▪ L’image et la perception de l’action du FIAF,

▪ Leur appréciation des modalités de collaboration avec le FIAF : quel est le niveau de 

collaboration, l’implication des organismes de formation dans les actions du FIAF, leur 

appréciation des process et de la qualité du partenariat en place.

▪ Leur perception de l’impact des actions menées par le FIAF, et notamment de la 

programmation. 

▪ Leur perception des services déployés à destination des organismes de formation.

▪ Les pistes de travail pour renforcer les collaborations et l’impact de l’action du FIAF 

sur le déploiement de la formation professionnelle auprès des entreprises 

calédoniennes. 
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LES PROFILS DES REPONDANTS1
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Profil des répondants

43%* des OF actifs auprès du FIAF ont répondu à l’enquête

Au total, 71 personnes ont répondu à l’enquête en ligne représentant 69 OF distincts soit 
43%* des OF actifs auprès du FIAF (contre 61% en 2022).
* En 2022, 162 OF étaient actifs auprès du FIAF contre 119 en 2021

▪ 62% des répondants sont 
des chefs d’entreprise ou 
des gérants d’OF.

▪ 36% sont des salariés, en 
particulier en charge des 
relations avec le FIAF.
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Profil des répondants

2/3 des répondants ont moins de 4 salariés

43% des répondants n’ont pas de salarié, ce 
qui ne signifie pas qu’ils n’ont pas recours à 
la sous-traitance dans le cadre de leurs 
actions pédagogiques.

A noter une progression de la participation 
à l’enquête des plus gros opérateurs : 15% 
des répondants ont plus de 30 salariés 
contre 8% en 2022.

89% des OF répondants sont situés dans le Grand Nouméa

Une légère sous-représentation des 
OF du Grand Nouméa (89% contre 
93% dans la réalité).
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Profil des répondants

54% des entreprises ayant répondu ont plus de 10 d’ancienneté

Comme en 2022, des entreprises 
répondantes plutôt bien implantées 
dans le champs de la formation 
professionnelle avec  près de 2/3 
d’entre elles ayant plus de 5 ans 
d’ancienneté. 



Toute reproduction ou diffusion est soumise à autorisation de CoManaging © 2022

Profil des répondants

Des répondants qui représentent de manière cohérente la diversité des acteurs de 
la formation professionnelle

Secteur d'intervention des OF 

Question ouverte, base répondants : 47)
NB

Bâtiment/ construction 6

Sécurité/ sécurité au travail 6

Gestion/ paie 5

Management 5

Santé/ social/ hygiène 5

Formations techniques dans l'industrie 4

Agriculture 3

Numérique/ communication digitale 3

Informatique 3

Animation 2

Formation de formateur 2

Généraliste 2

Enseignement 1



Toute reproduction ou diffusion est soumise à autorisation de CoManaging © 2022

Profil des répondants

Plus de 90% des répondants sont en relation avec le FIAF comme en 2022

▪ Seules 2 entreprises n’ont 
encore jamais collaboré avec le 
FIAF que ce soit sur le 
financement des plans de 
formations ou la 
programmation.

▪ Parmi les répondants qui sont 
en contact avec le FIAF, 89% ont 
l’expérience des dispositifs de 
financement des plans de 
formation et 55 % des actions 
de la programmation (ils étaient 
47% en 2022)
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LA PERCEPTION DES OF SUR LE SECTEUR DE LA 
FORMATION PROFESSIONNELLE 2
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Perception de l’importance accordée à la formation  
par les entreprises calédoniennes

Une perception des OF qui se détériore

Une perception des OF mitigée 
quant à l’importance accordée 
par les entreprises 
calédoniennes à la formation 
professionnelle et qui a 
tendance à se détériorer avec 
45% des répondants qui 
considère que le sujet n’est pas 
vraiment ou pas du tout 
important pour les entreprises 
contre 34% en 2022.
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L’offre de formation professionnelle vue par les OF :
une perception qui stagne voire se détériore sur certains items

Les + Les -
1.  Accessible financièrement
2. Utile et adaptée aux besoins des 
entreprises 
3.  Une offre structurée et de qualité

1. Insuffisamment mise en avant auprès des 
entreprises

2. Des disparités géographiques en termes 
d’accès

3. Un manque de diversité pour répondre à 
tous les secteurs

Des avis mitigés 
quant à 

l’adaptation de 
l’offre aux besoins 

des entreprises et à 
la complexité 

logistique

Note/ 20 *

12

7

7

9

13

9

10

14

Par rapport 

à 2022

=

=

=

=

*Nb: La note permet de mesurer l’adhésion à la proposition. Plus elle est élevée plus le répondants est en accord avec la 
formulation proposée. 
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LA PERCEPTION DU FIAF ET DE SON ACTION 
AUPRÈS DES ENTREPRISES3
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L’enjeu de la notoriété du FIAF auprès des entreprises de 
moins de 10 salariés

Un notoriété globale qui progresse, mais toujours insuffisante auprès des 
entreprises de moins de 10 salariés 

▪ 3 répondants sur 10 estiment 
que le FIAF n’est pas assez 
connu des entreprises (-12 
points depuis 2012)

▪ Les entreprises de moins de 
10 salariés en particulier  sont 
identifiées par les OF comme 
ayant moins connaissance du 
FIAF, avec près de 80% des 
répondants qui considère 
toujours que le FIAF n’est pas 
suffisamment connu des 
entreprises de moins de 10 
salariés.
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Une très bonne image du FIAF attribuée 
aux entreprises ET aux OF

Des OF qui attribuent toujours une meilleure note d’image au FIAF 
que celle qu’ils prêtent aux entreprises

Opinions négatives

16,1
Note moyenne sur 20, contre 16,3 en 2022

14,7 
Note moyenne sur 20, contre 15,2 en 2022

Les OF sont positifs au regard du FIAF avec une très bonne note en matière d’image, 
supérieure de plus d’un point à celle qu’ils prêtent aux entreprises. Cette dernière reste 

bonne malgré une baisse depuis 2022. 
On note plus de trois fois plus de « très bonne image » côté OF.
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Les fondements de l’image

L’équipe salariée véritable moteur de l’image positive du FIAF

« Equipe dynamique, qui s'efforce de faire au mieux pour financer des projets de formation accessibles au plus 
grand nombre » 

« J'ai rarement vu une structure aussi impliquée et proactive. Le FIAF déploie une énergie considérable pour 
faire avancer les choses ». 

90% des motifs évoqués 
spontanément justifiant 
l’image positive du FIAF font 
référence à son équipe 
salariée, la qualité des actions 
menées arrivant plus en 
retrait.

Les - : A la marge, les 6 entreprises ayant une image plutôt négative la justifient par la 
lourdeur administrative, en particulier de la plateforme EDA et par le manque 
d’information sur les actions du FIAF.  

Fondements de l'image positive NB

Une équipe à l'écoute 10

Une équipe réactive voire proactive, dynamique 10

La qualité des échanges et de la relation avec l'équipe 5

Un appui de qualité aux entreprises 5

Les activités de support aux OF, le travail de réseau 3

Une équipe impliquée, dévouée 4
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Une très bonne identification du FIAF 
sur le volet financement et information 

98% des répondants orientent leurs clients vers le FIAF

▪ Un taux d’orientation plus élevé que celui constaté en 2022, notamment sur l’orientation systématique (60% 
contre 52%)

▪ Le motif d’orientation prioritaire reste, comme en 2022, la demande d’un financement (89% contre 83% en 2022), 
attestant de la bonne identification de l’action du FIAF sur ce point et de l’importance du levier financement.

▪ 50% des répondants continuent d’orienter vers le FIAF en vue de l’obtention d’informations relatives à la 
formation professionnelle (critères d’éligibilités ou sur les obligations réglementaires – 2/3 en 2022).

▪ L’orientation vers les dispositifs d’accompagnement se stabilise avec des OF qui continuent d’être prescripteurs. En 
revanche, aucune orientation pour l’inscription d’un salarié à une formation de la programmation (35% en 2022).

▪ Les autres motifs d’orientation sont les suivants : une demande d’information générale sur les actions du FIAF, la 
prise en charge d’une formation relevant de plans sectoriels, information sur le programme de formation financé 
par le FIAF.
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Perception de l’impact de l’action du FIAF sur l’accès à la 
formation professionnelle pour les entreprises

96% des répondants considèrent que l’action du FIAF a favoriser l’accès à la 
formation professionnelle des entreprises

La perception de l’impact de l’action du 
FIAF sur l’accessibilité à la formation 
professionnelle reste bonne, avec 
quelques évolutions à la marge.
 
Bien que 80% des répondants continue de 
considérer que le FIAF n’est encore pas 
suffisamment connu des entreprises de 
moins de 10 salariés, 72% d’entre eux 
estime dans le même temps que l’action 
du FIAF a eu un impact sur l’accès à la 
formation des entreprises de moins de 
10 salariés, public prioritaire du FIAF.

A la marge: Seuls deux répondants 
estiment que l’action du FIAF n’a pas 
d’impact.
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Perception de l’impact de l’action du FIAF sur l’accès à la 
formation professionnelle pour les entreprises

La prise en charge financière est toujours le principal levier identifié 

▪ L’impact du levier financier est fortement mis en avant, en particulier la prise en charge financière via 
l’enveloppe de 600 000 XPF (92% des répondants contre 72% en 2022). 

▪ Les répondants sont moins nombreux en 2023 à avoir identifié les actions de communication (sur l’offre 
et la valorisation de la formation) comme un levier direct facilitant l’accès à la formation des entreprises 
(16% contre 1/3 en 2022).

▪ Les actions d’accompagnement sont toujours peu identifiées comme des actions à impact sur l’accès à 
la formation.
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Perception des contributions du FIAF 
sur le secteur de la formation

Note/ 20

Une contribution reconnue sur la structuration et la professionnalisation du 
secteur de la formation

Une meilleure appréciation qu’en 2022 de la contribution du FIAF sur le changement de regard de la formation professionnelle et 

sur la centralisation des besoins de formation. 

Un rôle d’animation de réseau encore peu perceptible.

13,6

12,3

13,2

12,1

12,7

13

11,8

13,3

13,1

=
=

=
=

Par rapport 

à 2022
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Evaluation de l’impact de l’action du FIAF sur la formation 
professionnelle 

Un impact plutôt positif sur le développement de la formation professionnelle 

Q- De façon générale, comment évaluez-vous l’impact de l’action du FIAF sur le 
développement de la formation professionnelle? (Base répondants: 49)

74% des répondants a 
attribué une note 

supérieure ou égale à 7.

Les principaux impacts attribués à l’action du FIAF (Question ouverte. Base répondant:61)

Impact n°1: Une plus grande accessibilité de la formation pour les entreprises, en particulier pour les entreprises de 
moins de 10 salariés, avec des employeurs notamment mieux informés et mieux accompagnés dans leurs démarches.
Impact n°2 : Une meilleure accessibilité financière grâce aux dispositifs de financement, perçue comme plus équitables 
(avec notamment la prise en compte de certains secteurs, besoins jusqu’alors moins pris en compte).
Impact n°3 : Sa contribution à la montée en compétences des salariés et l’évolution de leur carrière (nouvel impact 
identifié non présent en 2022)
Impact n°4 : Sa contribution au changement de perception de la formation auprès des entreprises, et une meilleure 
prise de conscience de l’importance de la formation
Plus à la mage : sa contribution au renforcement des liens entre le monde de l’entreprise et les organismes de 
formation pour une meilleure prise en compte des besoins, un outil adapté aux réalités calédoniennes, une 
simplification des démarches en positionnant le FIAF comme un interlocuteur unique pour les entreprises.  
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Identification des actions à mettre en place par le FIAF 
pour soutenir le développement de la formation

Poursuivre les efforts sur la communication 
(Q- Quelle est la principale action que le FIAF pourrait mettre en place pour améliorer la qualité du service rendu aux entreprises: base

répondants: 41)

Ce qui ressort majoritairement des propositions des répondants c’est la nécessité de poursuivre les actions de 
communication pour faire évoluer le regard sur la formation (1/4).
A noter l’apparition d’actions à destination des OF (valorisation et accompagnement, audit…).

Action à mettre en place par le FIAF pour soutenir le développement de la formation professionnelle NB

Développer des actions de communication et de sensibilisation sur l'importance de la formation 

auprès des employeurs ("faire connaître l'impact sociétal et économique de la formation 

professionnelle")

9

Assouplir les démarches administratives (discours, subrogation, nombre de documents à transmettre) 5

Accompagner et valoriser les OF (référencement de l'offre de formation, fluidifier les démarches des 

OF)
5

Accompagner les entreprises dans leurs démarches relatives à la formation professionnelle (audit 

formation, conseil)
4

Recueillir les besoins 3

Diversifier l'offre de formation accessible (formation à distance, plus de diversité dans les secteurs 

économiques)
3

Elargir les possibilités de financement (augmentation de l'enveloppe, financement hors AO, 

élargissement des critères d'éligibilité, financements de projets individuels…)
2

Former les chefs d'entreprise 2

Un meilleur contrôle des OF (notation, audits) 2

Une meilleure coordination avec les acteurs instutionnels de la formation 1

Impliquer davantage les entreprises et les organisations professionnels dans les réflexions 1

Cibler davantage les TPE 1

Plus de proximité géographique (tournée hors Nouméa) 1

3

11
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Identification des actions à mettre en place par le FIAF 
pour soutenir le développement de la formation

Quelques verbatims:

❖ « Simplifier les actions, le vocabulaire (ex. droit de tirage : pas facile à comprendre pour 
beaucoup d'entreprises). Expliquer pourquoi oui ou non les prises en charge. » 

❖ « Solliciter et impliquer les OF pour la création et/ou reconnaissance de 
titres/qualifications pour étoffer l'offre du RCP-NC.»

❖ «Intensifier son dispositif de communication/sensibilisation auprès des entreprises sur 
l'impact économique et sociétal positif de la formation des salariés tout au long de leurs 
carrières. » 

❖ « Permettre aux entreprises de déléguer la partie administrative pré et post formation à 
l'OF, sous surveillance du FIAF. »

❖ « Soutenir les petits organismes de formation, visibilité et accompagnement à la 
réglementation. »

❖ « Revoir les conditions d'éligibilité - ex : formations sécurité éligibles au FIAF surtout 
pour les entreprises de moins de 10 salariés - le coût est aujourd'hui bloquant sans 
financement. » 
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LA PERCEPTION DES OF SUR LEUR COLLABORATION 
AVEC LE FIAF4
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Recours au FIAF des clientèles des organismes de formation

89% des répondants ont été en contact avec le FIAF pour le financement de plans 
de formation

Des usages clientèles des OF et 
un recours au FIAF qui diffèrent 
notamment en fonction du 
champs d’intervention de l’OF et 
de son type de clientèle (ex: les 
clientèles axées sur les grands 
groupes ont moins recours au 
FIAF).
NB- échantillon trop faible pour faire des comparaisons 
avec 2022.
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Appréciation de la collaboration sur 
les plans de financement

Une très bonne satisfaction quant à leur collaboration sur le volet financement 
des plans de formation
NB: pas de différence significative par rapport à 2022

Note /20

16

17

16

17

16
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Appréciation de la collaboration sur les actions de la 
programmation

Une bonne appréciation de la collaboration sur les actions de la programmation

▪ 23 répondants ont déjà travaillé avec la programmation dans le cadre d’un 
appel à consultation et 2 débuteront une collaboration prochainement- ce qui 
correspond à 46% des OF ayant travaillé avec le pôle programmation depuis 
2017. (en 2022, 77% des OF ayant travaillé avec la programmation avait 
répondu à l’enquête). 

▪ Près de ¾ des répondants a attribué une note au moins égale à 7

De façon générale, comment évaluez-vous la qualité de votre collaboration 
avec le FIAF?
(base répondants: 23)
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Une satisfaction globalement assez bonne 
dans le cadre de la programmation

Note/ 20

13

16

13

14

16

16

14

Une satisfaction boostée par la qualité des échanges et de la coopération

Trois points de vigilance : les outils de gestion de projet, les modalités de contractualisation, la perception des OF quant à 
la pertinence des projets mis en place (nouveau sujet qui n’apparaissait pas en 2022)

13
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Perception de l’efficacité de la collaboration 
 sur les actions de la programmation

Les relations interpersonnelles restent l’élément principal de l’efficacité de 
la collaboration avec le FIAF avec l’identification de deux facteurs clés :

la mise en place d’une « vraie relation partenariale », et une écoute qui 
permet de trouver des solutions « collaboratives ».

La qualité de la relation au cœur de l’efficacité
Q- Qu’est-ce qui est le plus efficace dans votre collaboration? (question ouverte- base répondants: 16)

La « charge » administrative reste la principale difficulté 

évoquée dans la collaboration avec le FIAF par une partie 

restreinte des OF 
Q-Quelles sont les difficultés que vous rencontrez dans votre collaboration avec le FIAF ? (Question ouverte : Base 
répondants 17). 

▪ « Pas une difficulté mais le ressenti que les procédures sont aussi draconiennes qu'avec la 
DFPC, la véritable plus value reste donc le champs d'intervention plus large. »

▪ « La masse de travail demandée pour répondre aux cahiers des charges est disproportionnée 
avec la rentabilité de l'action. »

▪ « La rigidité d'un système par rapport à la réalité du terrain.»
▪ « Charge administrative (évaluations à froid, tableaux etc).»   
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La principale action à mettre en place 
pour faciliter la collaboration

Une demande d’implication plus forte des organismes de formation

▪ Une implication plus forte des OF dans la mise en place des projets est perçue comme la 
principale action à mettre en place pour renforcer la collaboration. En 2022, c’était la mise 
en place d’outils informatiques performants, qui n’apparait plus comme un sujet prioritaire.

▪ 1 autre attente a été formulée : un feed-back constructif sur les réponses aux appels à 
consultation rejetées. 
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CONNAISSANCE DE L’OFFRE DE SERVICE A 
DESTINATION DES ORGANISMES DE FORMATION5
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Connaissance et recours à l’offre de formation 
à destination des OF 

1 forte visibilité des petits déjeuners thématiques (1 répondant sur 2 y participe), 
mais globalement une méconnaissance de l’action du FIAF en faveur des OF. 

▪ Une méconnaissance des outils « techniques » mis à leur disposition (plateforme de ressources, 
serious game, extranet).

▪ 2/3 des répondants ne sait pas que le FIAF assure un lien régulier avec la FFI (Fédération Formation 
Insertion de la Nouvelle-Calédonie).
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Les besoins formulés des OF à l’égard du FIAF

1/3 des répondants sollicite de l’appui technique (administratif, réglementaire, pédagogique) 
Q- Quels sont les besoins en tant qu’OF sur lesquels vous souhaiteriez un appui du FIAF ? (Base répondants : 27)

6 répondants sur 10 souhaite être associé à la mise en place de nouveaux services à 
destination des OF (base répondants: 47)

Besoins formulés par les OF à destination du FIAF NB 

Appui technique sur les éléments administratifs inhérents aux OF (identification de 

logiciels GRC, appui à la rédaction des appels à consultation, règlementations liées au 

secteur de la formation…)

7

Davantage de communication sur leur offre de formation 5

Plus de collaboration pour l'identification de nouveaux besoins susceptibles de faire 

l'objet d'une action de la programmation (IA, services, diag sectoriel …)
5

Un appui à la montée en compétence (méthodes et innovations pédagogiques, 

échanges d'expériences entre paires)
3

Plus de prospective pour identifier les opportunités N+1 2

Permettre aux OF de faire les démarches EDA pour les petites entreprises 1
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PERCEPTION DE L’ÉVOLUTION DU SECTEUR ET DE 
L’IMPACT DE L’ACTION DU FIAF SUR LEUR ACTIVITÉ6
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Perception de l’évolution du secteur de la formation

Plus de 85% des répondants considère que le secteur de la formation 
professionnelle s’est structuré et professionnalisé depuis 5 ans

Des avis moins tranchés 
sur la montée en qualité du 

secteur et près d’1 
répondant sur 4 estime 

que le secteur est devenu 
plus concurrentiel 
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L’impact du FIAF sur le chiffre d’affaires des OF

55% des répondants a vu son volume d’activités progresser en 2023,
1 répondant sur deux estime que la mise en place du FIAF a permis de  développer 
son volume d’activité

Pour les 25 répondants estimant avoir vu progresser 
leur chiffre d’affaires grâce à la mise en place du FIAF, le 
niveau de progression est estimé à :
❖ Moins de 20% pour 5 d’entre eux
❖ Entre 20 et 50% pour 10  d’entre eux
❖ Plus de 50% pour 6 d’entre eux.
❖ 4 n’ont pas évalué
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L’impact de l’action du FIAF 
sur les pratiques professionnelles des OF

40% des répondants ont cité 
davantage de rigueur sur les 
aspects réglementaires (34% en 
2022)

Près de 80% des répondants ont estimé que leur collaboration avec le FIAF avait fait 
évoluer leurs pratiques professionnelles

 Le principal impact de l’action du FIAF: le développement de nouvelles collaborations, 
suivi par davantage de rigueur sur le plan réglementaire

1 répondant sur 5 
considère que la mise 
en place du FIAF n’a rien 
changé dans ses 
pratiques.
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LES POINTS SAILLANTS DE L’ÉTUDE7
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La formation professionnelle en Nouvelle Calédonie:
une perception en demi-teinte des OF

▪ 4 répondants sur 10 considèrent que les entreprises 
calédoniennes n’accordent pas beaucoup d’importance à la 
formation professionnelle- une perception qui se détériore 
légèrement depuis 2022.

Des perceptions de l’offre qui ont peu évolué en 18 mois :
Les + 

▪ 3 répondants sur 4 considèrent que l’offre de 
formation est accessible financièrement pour les 
entreprises .

▪ 2/3 considèrent qu’elle est adaptée à leur besoin.

Les – 
▪ 1 répondant sur 2 considère qu’elle n’est pas 

suffisamment mise en avant auprès des entreprises et 
pas suffisamment diversifiée pour répondre aux 
attentes des différents secteur d’activité.

▪ 2/3 des répondants considère qu’il existe des disparités 
géographiques en termes d’accès. 

Une appréciation plutôt bonne de l’évolution de la formation en 
tant que secteur d’activité :
▪ Plus de 8 répondants sur 10 considèrent que le secteur de la 

formation s’est structuré et professionnalisé en 5 ans.
▪ 7/10 qu’il est monté en qualité.
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Vers une poursuite plus ciblée des efforts 
en termes de notoriété

▪ Une notoriété globale du FIAF qui progresse 
d’après les OF (par rapport à mars 2022), mais 
qui reste toujours insuffisante auprès des 
entreprises de moins de 10 salariés : près de 80% 
des répondants considèrent que le FIAF n’est pas 
assez connu des entreprises de moins de 10 
salariés.

▪ Le FIAF est très bien identifié pour son rôle de 
financeur qui reste le principal motif de contact 
et d’orientation (financement de plans de 
formation, demande d’information relatives aux 
dispositifs d’aide et critères d’éligibilité) mais 
toujours peu identifié pour ses actions 
d’accompagnement > une image resserrée du 
FIAF autour de son rôle de financeur.
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Une image du FIAF toujours très positive 
et une reconnaissance de ses contributions

▪ Une très bonne note d’image attribuée par les OF qui reste stable (16,1) et 
supérieur d’un point à celle prêtée aux entreprises.

▪ L’équipe du FIAF principal moteur de l’image positive, la qualité des actions 
étant peu évoquée en réponse spontané.

▪ Une reconnaissance de l’impact des actions du FIAF sur l’accès à la formation 
professionnelle:

▪ 96% des répondants considère que le FIAF a contribué à favoriser l’accès à 
la formation professionnelle des entreprises, dans des proportions 
similaires qu’elle que soit leur taille. Un impact principalement attribué aux 
dispositifs de financement et dans une moindre mesure aux actions de 
formation financées par la programmation. 

▪ Une mise en lumière en spontanée des actions d’accompagnement du FIAF 
qui permettent une meilleure information des employeurs et de l’impact 
de l’action du FIAF sur la montée en compétences des salariés (nouveauté 
par rapport à 2022).

▪ Une reconnaissance de ses contributions sur 3 autres sujets forts : le 
changement de regard porté par les entreprises sur la formation professionnelle, 
la lisibilité de l’offre et la professionnalisation du secteur. En revanche un rôle 
d’animateur de réseau (entre acteurs de la formation et entre le monde de la 
formation et le monde de l’entreprise) toujours peu identifié.



Toute reproduction ou diffusion est soumise à autorisation de CoManaging © 2022

Un regard positif sur la collaboration avec le FIAF

Perception de la relation partenariale : 

▪ La qualité de la relation de coopération et la réactivité de l’équipe restent au cœur de la satisfaction.

▪ Des pratiques à consolider néanmoins sur les outils de  gestion de projets et les processus de consultation et de 
contractualisation sur la partie programmation.

▪ Un point de vigilance apparu en 2023 : une perception mitigée de la pertinence des projets mis en place dans 
le cadre de la programmation.

Perception des actions à destination des OF : 

▪ Une méconnaissance des actions déployées à destination des OF, en dehors des petits déjeuners thématiques

▪ 6 répondants sur 10 souhaitent être davantage associés à la mise en place de nouveaux services à destination 
des OF

Satisfaction : 
▪ Une satisfaction des répondants qui reste très bonne que ce soit 

sur le volet financement de plan de formation ou programmation. 
/ un point de vigilance tout de même : une mobilisation en baisse 
des OF partenaires du FIAF sur la réponse à l’enquête. 
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Synthèse

Les +
▪ Une très bonne image auprès des OF

▪ Une satisfaction des OF au regard de leur 
collaboration avec le FIAF qui reste stable

▪ Un rôle du FIAF reconnu dans l’amélioration de 
l’accès à la formation

▪ Un taux d’orientation très fort des OF (98%)

▪ Une équipe salariée fondement de l’image 
positif.

▪ Un organisme reconnu pour sa contribution 
dans la structuration du secteur de la formation 

et la montée en compétence des salariés.

Les points à conforter ou axes de travail
▪ Une notoriété qui reste à renforcer en particulier auprès 

des entreprises de moins de 10 salariés.

▪ Une valorisation et/ ou information à renforcer sur les 
dispositifs d’accompagnement (moins connus même des 
OF) et une mise en valeur des actions opérationnelles 
portées par le FIAF et de leur impact. 

▪ Des avis qui restent mitigés sur les outils de gestion de 
projet et les procédures de consultation dans le cadre de la 
programmation.

▪ Un enjeu persistant de proximité (entreprises de moins de 
10, proximité géographique).

▪ Même si la relation partenariale est plutôt bien perçue, une 
attente des OF d’être davantage associés quant à la mise en 
place d’actions à la fois à destination des OF et des 
entreprises. 
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